

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . . . 8 korona.
Fél évre . . . . . 4 "
Negyed évre . . . . . 2 "
Külföldre egész évre 12 "
Papok, tanítók, gazdasági egyleti tagok és közs. előjárónak egész évre 6 kor., a tanító-egylet tagjainak, közs. és körjegyzőknek 5 kor.

— Egy példány ára 16 fillér. —
Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

SZÉKELY-UDVARHELY

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEJZTÖK EGYLETE, AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYESÜLET ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

HIRDETÉSI DIJAK:

Hivatalos hirdetések 100 szög minden szö 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések 1 cm-ként 6 fillér, 10-biszori közlésnél 4 fillérért közöltenek. Nyílt-tér sora 1 kor. Hirdetés és nyílt-tér díja előre fizetendő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BETEG PÁL könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (Kossuth-utca), hova minden e-lypot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők.
— Kéziratok nem adatnak vissza. —

Egyesült erővel.

(T.) A történelem lapjaira elmúlt évezredek eseményeinek megörögzítéséből látjuk, hogy valahol egy államszervezet bomlásnak indult, a társadalmi élet korhadásba ment át, az osztálygyűlölet játszotta a mag erjesztő elemei között a fő szerepet, sőt sok esetben ez volt a romlás és pusztulás egyedüli okozója.

A jelen percben ugy látszik, mintha magyar társadalmunk e veszély előtt állana. A méreg még nem hatolt be teljesen a szervezetre; még nem sikerült a vér egészséges keringését meggátolnia: de az inficiálás szomorú szimptomái már mutatkoznak. A veszedelem közből van, legfőbb ideje tehát, hogy ellene védekezzünk.

Tudjuk, hogy állami és társadalmi életünk konszolidálódásának munkája alig harmincz éve tart. A kiegyezés az az időpont, a melytől az ifjú Magyarország megszületését számitani szoktuk. Egy halálós zsidbadságból ébredt ekkor ez a nemzet. Erői felszabadultak, a halálós csend, mely az országot közel husz esztendőn át betöltötte, a munka vidám zsidbaja váltotta fel. Azóta dolgozunk, egy ifjú izmos óriás minden erejével. Az elért eredményekkel pedig, a melyekre e rövid idő alatt eljutottunk, meglehetünk elégedve. A dermedt, visszamaradt országból kulturált állam lettünk, ipart, művészetet, kereskedést teremeltünk a semmiből.

De a munka még koránt sincs befejezve. Sokat tettünk, de még többet, sokkal többet kell cselekednünk, hogy a nagy cél: Magyarországnak, mint minden tekintetben méltó versenytársnak beillesztését a nyugat nagy kulturálmái sorába, elérhessük.

Nem az erők szétforgácsolására, hanem az összes erőforrások egyesítésére van tehát nekünk szükségünk és pedig nekünk ezerszer inkább, mint bármely más népnek. Nem csupán azért, mert nekünk több a tenni valónk, hanem azért is, mert közöttünk amugy is elég a széthúzó törekvés.

Társadalmunk nagy baja s talán a legfontosabb, hogy annak osztályai nem olvadtak még kellőleg össze.

Régi panasz, hogy arisztokráciánk nem veszi ki a nemzeti munkából kellőleg részét. E téren az állapotok újabbán tagadhatatlanul javulnak. A politikai és művészeti életben számos fényes név viselője jutott fényes szerephez, amelyet nemcsak történelmi nevének és vagyonának, hanem eszének, szorgalmának köszönhet.

De ha a nemzeti munka más ágait tekintjük, még mindig szomorú tünetekkel találkozunk ez irányban. Az ipar, a kereskedelem nézve az a roppant anyagi és erkölcsi löke, mely arisztokráciánk kezében van, ma is el van veszve. Szemben a külföld példáival, hol a legnagyobb nevek viselői sem restelnek virágzó ipari- és kereskedelmi vállalatokat létesíteni és ez által beállanak a produktív nemzeti munkák közé, nálunk ma is fehér holló számba megy az oly főúr, aki hasonló vállalkozásba bocsátkozik. Még mindig szegénynek tartják a polgári munkát s göggel fordulnak el attól, akinek életelejélt az képezi, s zömök kizárólag a löversenyben és hasonló más élvezetekben találja gyönyörűségét.

Ennek kell megváltoznia. A nagy miben mindnyájunknak össze kell fogni, a nagy munkában egyesülni. Csak így vihetjük törekvéseinket diadalra, s foglalhatjuk el a nyugati kultúrálmok sorában azt a helyet, amely bennünket megillet. Egyesült erővel előre!

Világnapló.

Vezető: Bakó Sámuel.

Van Magyarországon egy egyesület, a melyről bátran elmondhatjuk, hogy annál üdvösebb célra még emberek nem szövetkeztek, mint a minő magasztos hivatást tűzött ki célul ez. A Fehérkereszt-lelenczház egyesületéről van ugyanis szó, melynek védőősszonya Stefánia királyi herceggasszony midőn férjhez ment gr. Lónyay Elemérhez, lemondott a többek között arról az állásáról is. A Fehérkereszt-egyesület azután védőül Kitöltő főhercegnőt, Jozsef főhercegg nejét kérte fel. A legmagyarabb királyi hercegné el is fogadta a tisztséget mint a lelenczház védőősszonya ezen a héten látogatta meg legelőször az intézetet. Társadalmi eseményekről lévén a szó, mint nagyfotosságu dologról meg kell emlékeznünk krónikánkban Beüthy Akos könyvéről is. Nagy irodalmi esemény ez, mely tisztelettel és örömmel kell előltsón minden literátus magyart. A kiváló politikai és államférfi ugyanis: „A magyar államiság fejlődése és küzdelmei” ezimen egy hatalmas alkotmánytörténeti munkát írt, mely csak a napokban hagyta el a sajtót. Fényes világossága ez a mű a magyar szellem birodalmának, mely áthalja a nemzet egész lelkét s úgy itéletét tisztítja, mint meggyőződését irányítja. Ezen a héten került nyilvánosságra az is, hogy a budapesti nemzeti színház már a jövő tavaszal új lakóhelyet kap. Az új színházat a mostani helyén szándékozik felépíteni a miniszterelnök s annak építésére a belügyi költségvetés terhére 3 millió koronát irányzott elő. Egy másik nagyszabású építkezés, melynek terve szintén e héten került nyilvánosságra, a földmívelési miniszter gazdasági muzeuma lesz. Az 1896. évi országos millenáris kiállítás alkalmával ideiglenesen épült történelmi csarnokot építik fel a mezőgazdasági muzeum részére s ezzel ismét olyan monumentális emlékhöz jut a főváros, melynek párját a külföldön sem találjuk sehohsem. A milyen örvendetes események ezek, annyira bánó, hogy ne mondjuk szegénytelen az a kegyeletenség, melyet szabadságharcunk egyik legkimagaslóbb alakjának emlékével elkövetünk. December 10-én mult ugyanis fél-száz esztendő, hogy Bem apó Aleppóban kilehelte lelkét. Az igaz, hogy olyan messze van a sirja, hogy korszort nem küldhettünk rá, de talán egy emlékművel valahol az országban, különösen az erdélyi részeken mégis csak lehetett volna rendezni. Hát ez bizony olyan eseménye a hétenek, a mi nem történt meg, de a minek meg kellett volna történni. Közleledvén az év vége, a törvényhozás a karácsoni szünetek előtt hozzalátott, hogy elintézzék azokat a törvényjavaslatokat, a melyek szükségesek arra, hogy az állami gépezet forgása fennakadást ne szenvedjen a jövő esztendő elején, a míg a végleges intézkedések törvényerőre emelkednek. Elintézték a beruházások törvényjavaslatát, a mely azért volt sürős, hogy a kormány idejében megtehesse az előkészületeket a tavaszi munkálatokra. Végeztek a horvát pénzügyi egyezmény provizoriának meghosszabbításával s végül az indemnity javaslatl is. A karácsoni vakációt a honatyiak december 20-ika körül kezdik meg s a vakáció egész január 14-ig fog tartani. A hideg idő dacára képviselői beszámoló is voltak a héten. Kubik Béla a mezőgazdai kerület képviselője és Sturman György a mezőkereszteti honatya számoltak be. — Kinevezték az új brassói főispánt is: Gróf Lázár István kolozsvári alispánt, Nagy-Küküllővármegyébe pedig Bédly László országgyűlési képviselőt nevezte ki a király. — Krüger a bur köztársasági elnök folytatja európai körújtját s a mint tapasztalhatta, a népek rokonszerve mindenütt a szabadsághősök pártján áll. Am a népek rokonszervével a transzáli elnök és hős népe nem sokat érhet el; mert a kormányok mindenütt a legridegbeben zárkoztak el az elől, hogy a delafrikai kérdésre beleavatkozzanak. A hatalmas Angliával nem akar kikötni senki, épen ugy vannak a népek, mint 51 évvel ezelőtől velünk szemben voltak. Rokonszervnyilvánításánál mást nem tehettek. Az államfők közül csupán Loubet, a francia köztársaság elnöke és Vilma, a hollandusok szép fiatal királynéja fogadta Krüger személyesen. A burok ezalatt harcolnak utolsó csepp vérig s a győzelem még igen sok pénzébe és vérébe kerül az angoloknak. — A kínai háború szünetel s a békekalkodások folynak. A Pekingben székülő diplomáciai testület értekezletet tartott s abban egyeztek meg, hogy mindenekelőtt az vizsgálják meg, hogy vajjon a kínai meghaltalmazottak meghaltalmazása valódi-e és csakugyan Kwangszu eszántárolt való-e. Hát ez elég különös. — Meg kell emlékeznünk arról a botrányról is, mely újabbán Franciaországot foglalkoztatja. Egy Melunban állomásozó hadnaggy ugyanis csupán polgári házasságot kötött s az egyházi áldást mellőzte. Tisztársai e miatt bojkottálták. A francia hadügyminiszter azután az összes tiszteket más ezredkekhez helyezte büntetésből szét. A francia liberálisok és klerikálisok az eseten annyira hajbakaptak, hogy az affér alighanem a hadügyminiszter lemondását vonja maga után.

Jótekonv nőegyesületünk jubileuma és tea-estélye.

E hónap 8-án ünnepe volt székelv anyavárosunk társadalmának. Az emberi szívósság, a társadalmi együttérzés, együtvé tartozás legjobb intézményének jubileumát ünnepeltük.
Délőtől 10 órakor az ev. ref. kollegium díszes tornacsarnokában díszlélssel vette kezdetét az ünnepély. Könyv Sándor első zenekara művész nyitánya után Damokos Andorné, az egyesület érdemes elnöke, következő tartalmas, lendületesen előadott megnyitó beszédet mondotta el:

Tisztelt Közgyűlés! Azon életelzők között, melyeknek betöltésére mindannyian törekszünk, társadalmi helyzeténél, természetes hivatásáról fogva igen kevés az, a mi a nőnek jutott. Szerepünk nem az élet nyílt színpadán játszódik le, hanem a családi tűzhelynél. Tetteinket nem a heves küzdelmek, hanem a zajtalan, békés, szük körben való munkálkodás jellemzi. Jutal-

munk nem győzelmi riadó, hanem a szenvedők hála-ímája. De legyen bár azon tér, melyen működni hivatva vagyunk, szükébb határok közé szorítva, még sem lehet eredményében, hatásában mulandó az, mi a nemesebb érzelmek örök törvényein alapszik. Az élet hajóján nem csupán az erős kormány az, mely a biztos rév felé vezet, hanem a gyöngye dejtűnek megmagyarázhatatlan erők által vonzott, de mindig biztos utmutatása is. Nem tudjuk talán minden esetben tetteinket az ész hideg számításával indokolni, de a szívben rejló ismeretlen erők mindig megmutatják az utat, melyet követnünk kell. Huszonöt éve annak, hogy jótékony nőegyletünk nemesen érezni tudó szívek utmutatása és kezdeményezése folytán megalakult. Huszonöt év óta folytatja csendes, zajtalan munkásságát, melynek teljesítésénél nem várja sem a nagy tömeg elismerését, sem a külső hatásokat, hanem meglegező csupán azzal a jóleső öntudattal, mely a jótettnek legértékesebb jutalma. Hány szenvedőnek nyihított nyomorán, hány könnyet törölt le, hány karácson estén varázsolta át a tél dermedtő fagyát a családi tűzhely enyhét adó melegébe s hány alamizsnáért kinyújtott remegő kéz kulesodott imára össze, ki tudná elmondani?! Egy részük már elköltözött oda, hol megszünik minden földi kín, a hajdan didergő gyermek már rég levette a könyörületeségnek kis ruháit, de azért érezzük mindannyian, hogy feladatunk még teljesítve nincsen s hogy azoknak a magasztos érzelmeknek, melyek 25 év előtt megkezdették a szeretet nevében munkájukat, csak fejlesztése lehet a jövőben is cselekedni. Erre kell törekednünk, ezért kell — hasznos — áldozatot is hoznunk. Mert Krisztusi tanítás az: szeretni felebarátainkat mint önmagunkat. És ezzel mai közgyűlésünk, mely nemcsak a jótékonyoknak, de a kegyeletnek is ünnepe, ezennel megnyitom s üdvözölve a megjelent tagokat és vendégeket és ezek között különösen a székelvkereszturi testvér-egylet küldöttségét, azon őszinte obajtásomnak adok kifejezést: legyen ez utáni működésünk is elődeinkhez méltó és egyletünkre áldást hozó!

A zajos tapssal és eljenzessel fogadott elnöki megnyitó elhangzása után Morascher Hugó zenetanár vezetésével a gyekesár felemelő és szívhez szóló Hymnusa következett. Az egylet 25 éves történetét Szabó Árpád egyesületi titkár kitünően konstrualt, nagy farsággal és utánjárással összegyűjtött történeti adatokkal rajzolta meg. Az igen érdekes és becses dolgozat szöröl-szóra közöljük:

Milyen tisztelt közgyűlés! Nagyrödemű közönség!

Választmányunk megbízása folytán nekem jutott a szerencse, hogy ez ünnepeles órában, egyesületünk negyedszázados fennállásának örömnüncpén történelmi visszapillantást nyujtsak az egyesület 25 évi működéséről. A mennyire megtisztelő e megbízás, ép oly nehéz a feladat, melyre vállalkoztam. Mert hiszen én hallomásból is csak pár év óta, közvetlenül pedig csak pár hónap óta ismerem egyesületünk életét s így ismertetésemben tisztán csak a száraz jegyzőkönyvi adatokra támaszkodhatom, holott hála a Gondviselésnek, még igen sokan vannak az egyesület tagjai között olyanok, kik 25 évvel ezelőtől ott voltak az egyesület bölcsőjénél s azóta érvel figyelemmel, szülői gondoskodással kísérve annak minden lépését, nálam sokkal hitebben tudnának e szivüközött mély intézmény életéről beszélni. Epen azért, ha a kép, melyet a legszebb korban levő egyesület arcképéről rajzolni képes leszek, fogytékos lesz és nem lesz teljesen eléthi, azt ne az akarat hiányának, hanem a fentemlített körülménynek tulajdonítsák.

Az alakulás történetét, minthogy azt a Zayzon Ferencz, Kovács Antal és dr. Nagy Sámuel szerkesztésében 1878-ban megjelent Évkönyv részletesen tárgyalja s a tagok többségének hálás emlékezetében is bizonyára sokkal élénkebb színben áll ezen társadalmi életünkre oly fontos és hatásában oly üdvös esemény emléke, semhogy így rövid idő alatt feledésbe mehetett volna; ez alkalommal csak főbb vonásaiban kívánom vázolni.

1874. őszén a város és vidék hölgyeinek egy lelkes kis csapata a humanismus nagy és magasztos eszméjétől áthatva s a haladó kor igényét fel fogva, egy jótékony nőegylet alapításának eszméjét gondoltta meg, hogy az egyesülésben rejló erővel annál sikeresebben teljesíthessék a társadalom által a nőkre rótt kötelességek legnemesbiket, a jótékonygy gyakorlását. Az eszme Udvarhely város és vidék minden széptér s jóiert lelkesítő tudó és áldozatkész hölgyközönségének szívében visszhangra talált, elismerésre méltó buzgalma, fárdatatlan kitartása és tevékenysége által diadalra jutott s az elvetett mag rövid idő alatt virágzó intézményné, gyümölcsöző fává fejlődött.

A legelső értekezlet 1874. október 17-én özv. Lakatos Jánosné elnöklete alatt a szervező bizottságot alakította meg, a második értekezleten 1874. nov. 2-án a szervező bizottság az egylet célját, a harmadikon 1874. nov. 15-én az alapszabályokat állapította meg, melyeket Ugron Lázárné, ideiglenes elnök és Zayzon Ferenczné, ideiglenes jegyző aláírásával 1874. decz. 10-én terjesztették fel megerősítés végett az illetékes felsőbb hatóságokhoz. A nagymélt. belügyminiszterium 1874. decz. 31-én 53692. sz. alatt az alapszabályokat megerősítvén, 1875. február 14-én megtartották az alakuló közgyűlést.

1875. február 14-én volt tehát egyesületünk születésnapja. Azóta 25 év telt el s a szülők, kik a kedves gyermek bölcsőjét az első napon a bizonytalan sors tudatában aggodva, de mégis az edes anyai szív szép jövőt sejtő reményével állták körül, most, midőn az annyi gondnal, szeretettel ápolgatott kisdéd 25 éves életelős ifjúvá fejlődött, a hiven teljesített kötelesség boldogító érzésével háláadó örömnüncpre gyűltek össze. De a mai nap nemcsak az első alapítóknak és az egyesület tagjainak, hanem a nagyközönségnek is örömnüncpe, mert hiszen azon intézmény, melynek ma negyedszázados fennállását ünnepejük, épen a nagyközönségnek, a társadalomnak érdekeit szolgálja.

Mert habár a szegényügy felkarolása s más társadalmi bajok orvoslása, minthogy minden bűnök és erkölcsi sülyedésnek forrása épen a nyomor és szükölködés szokott lenni, az állam feladata volna, a mint ezt Dánia, Svédország, Oroszország és Anglia története bizonyítja, de hol az állami élet még nem jutott el a fejlődés azon fokára, hogy mindezekről maga gondoskodhassék, ott a gyámol nélküli aggkornak, a szegély nélküli hagyott beteg embernek, az árván maradt ártatlan gyermeknek csak a társadalom van hivatva a szenvedésekben vigasztalást és segítséget nyujtani.

A társadalom e nemes hivatásának betöltésére, a sajoz sebek gyógyítására, csüggedők vigasztalására, a nyomorultak fölségelésére, az árvák keserő könnyeinek felszárítására melyre csupán a nők finom gyöngydegsége, aprólékos figyelme képes alakult jótékony nőegyletünk is.

Mily magasztos és szép feladat ez, melyre egyesületünk vállalkozott s melyet 25 év alatt oly szép sikerrel teljesített; megérdemli, hogy ez ünnepeles órában a negyedszázados mult kedves emlékeit lelkünkben felidézve, az öröm és háláadás tűzének fényénél tekintsünk és lássunk be a jövőbe. Mert e napon együtt a mult és jövő, remény s emlékeztél! Es mi a jelenkor gyermekei, itt állunk a mult s jövő között s fulünkbe cseng a szózat, a mely nemzedék nem becsüli meg a multat, nem érdemli meg a jövőt. Emlékezzünk azért hálás kegyelettel a multról s ebben az elődök érdemeiről s aztán szóljunk a jövőről s ebben az utódok kötelességeiről.

A 25 év alatt egyesületünk mindig hiven és sikeresen teljesítette nemcsak az alapszabályokban körülírt feladatát, a szorosabb értelemben vett jótékonygy gyakorlását, hanem mint a jegyzőkönyvi adatok tanúsítják, vallási és nemzetiségi különbségek nélkül felkarolta minden társadalmi támogatást igénylő ügyet, városunkban a közmívelődésnek és haladásnak egyik leghatásosabb eszköze vala. A lelkesedéssel kezdett és a nemes cél felé kitartó munkakedvvel folytatott ut folytonos haladást, fokozott fejlődést mutat, fényes bizonyítást téve arról, hogy ez egyesületben a vezetők bölcsesége, a tisztviselők buzgóssága és kötelességtudása s a nagyközönség áldozatkésztsége és jóindulatú támogatása soha sem hiányzott.

Ezen idő alatt az egyesület ügyeit 3 elnök, 8 al-elnök, 6 titkár, 4 pénztáros, 6 ellenőr, 2 női jegyző és 2 rendező-elnök intézte.

Elnökök voltak: I. Ugron Lázárné 1875. febr. 14-től 1884. május 11-ig, ki mint az egyesület első elnöke bámulatraméltó bölcseséggel győzte le a megalakulás és kezdet sokféle nehézségeit s nemcsak szerencsés kezzel jelölte ki a működési irányt, melyet azóta az egyesület hiven betartott, hanem nemes példaadásával az egyesület tagjainak szívében a lelkesedés alkotó lángját felgyújtván, 10 évi elnöksége alatt nem remélt eredményeket volt képes felmutatni. Áldados működésének emlékeit az 1884-iki közgyűlés 26. jkv. sz. határozatában foglalt legmelyebb elismerés és az 1889. évi közgyűlés 9. sz. határozata örökíti meg, mely érdemeinek elismeréséről tiszteletbeli elnökké választotta.

2. Az egyesület 2-ik elnöke, fájdalom, már csak néhai boldog emlékü dr. Török Albertné volt, ki 1884. május 11-től 1889. febr. 28-án bekövetkezett haláláig volt az egyesület ügybuzgó elnöke, fenkölt szellemű vezére. Emlékét az 1889. febr. 28-án tartott választmányi ülés 2. sz. határozata örzi, midőn megható szavakkal fejezvé ki a nagy fájdalmat, a pótolhatatlan veszteséget, melylyel a Gondviselés az ő halálában az egyesületet sújtotta, kimondja, hogy érdemeit jegyzőkönyvében örökíti meg, hálás kegyelete jeléül ravatalára koszortot helyez, temetésén testületileg jelenik meg. Emléke legyen áldott, szelleme vezéreljen továbbra is!

3. A szépen kezdett s kitartóan folytatott munkát mint elnök 1889. április 28-tól 1900. május 6-ig özv. Török Pálné folytatta, kinek vonzó egyénisége, páratlan ügybuzgalma és ezeltudatos vezetése folytán egyesületünk a fejlődés oly magas fokára jutott, hogy az ő elnökségének idejét méltán nevezhetjük el érdemes elődöm, Bod Károly mult évi titkari jelentésében az egyesület virágzó korszakának. Erdemei elismeréséről az 1900. május 6-án tartott közgyűlés 5. sz. határozatával tiszteletbeli elnökké választotta s felkérte, hogy az egyesületnek ezután is legyen buzgó pártfogója, támogatója. Azonkívül pedig elhatározta, hogy az egyesület vagyónából 4000 koronát özv. Török Pálné alapítvány czimben külön választva kezelte s annak évi kamatait az ő véleményének meghallgatásával fogja szegény árva leányok neveltetési költségeinek fedezésére fordítani.

Alelnökök voltak: I. Özv. Lakatos Jánosné 1875. febr. 14-től 1880. nov. 7-ig, midőn a városból való távozása miatt volt kénytelen megválni attól az egyesülettel, melynek megalapításában, mint a szervező bizottság elnöke az egyesület céljának kitűzése s az alapszabályok megalakítása által oly tevékeny részt vett. Emlékét 1880. nov. 7-én tartott választmányi ülés 21. sz. határozata örzi, szíves Istenhozzadót mondva a távozó alelnöknek, az egyesület első megalapító legbuzgóbbjának, tagjai legtevékenyebbének, sikert és áldást kívánva ezutáni munkásságára fis. 2. Koncz Lajosné 1875. február 14-től 1884. május 11-ig, mikor a közgyűlés 23. sz. határozatával hálás elismerésélel fejezte ki buzgó fáradozásaiért. 3. Dr. Török Albertné 1881. ápr. 19-től 1884. május 11-ig, mikor a közgyűlés bizalma elnökké választotta. 4. Özv. Szabó Mártonné 1884. május 11-től 1894. április 15-ig, azóta tiszteletbeli alelnök volt haláláig. 5. Özv. Kis Ferenczné 1884. május 11-től 1894. ápr. 15-ig, azóta tb. alelnök. 6. Sándor Mózsné 1894. április 15-től 1897. május 9-ig, azóta tb. alelnök. 7. László Domokosné 1894. április 15-től 1900. május 6-ig, azóta tb. alelnök. 8. Steinburg Ottóné 1897. május 9. óta mostanig. A buzgó alelnökök érdemeit nemcsak a jegyzőkönyv adatai, de a tagok hálás emlékeztei is hiven örzi.

III. Titkárok voltak: Sebasi Akos 1875—1876 = 1 év. Dr. Nagy Sámuel 1876—1878. = 2 év. Váro Fe-

reuz 1878—1882 = 4 év. Lankó Albert 1882—1887 = 5 év. Soó Gáspár 1887—1892 = 5 év és végül Bod Károly 1892—1900. = 8 év. Mindannyian nemes ambízióval, kitartó munkával végezték a feladatot, melyet az ügykezelés terén az egyesület rájuk bízott s buzgó fáradozásaik mindannyian jegyzőkönyvi köznevetben részesültek. Bod Károlyt pedig, mint a ki legtovább, nyolcz évig viselte a fontos és sokoldalú körültekintést igénylő állást, az 1900. évi közgyűlés tiszteletbeli tükarrá s mint ilyen örökös választmányi taggá választotta, hogy több évi tapasztalatait és ügybuzgóságát egyesületünk javára továbbra is érvényesíthesse.

IV. Pénztárosok voltak: I. Özv. Korondi Mózesné 1875—1882. okt. 1-ig. 2. Szakács Mózesné 1882—1884. 3. Dr Szabadi Ferenczné 1884—1888. 4. Felegyházi Antal 1888 nov. 18-tól mostanig. Kik hogy mekkora ügybuzgósággal végezték oly sok időt és fáradságot igénylő tisztjelüket, a pusztán szóval késekben bizonyítják azok a számadások, melyek az ő hivatali éveik idején az egyesület működését mutatják. A kötelességteljesítési boldogító érzése jutalmazza buzgó fáradozásait!

V. Ellenőrök voltak: 1. Tolvaj Zsigmondné 1875—1878. 2. Szakács Mózesné 1878—1882. 3. Diemár Károlyné 1882—1884. 4. Hlatky Miklósné 1884—1888. 5. Janosi Mihályné 1888—1891. 6. Zakariás Józsefné 1891—1900.

VI. Női jegyzők voltak: Zayzon Ferenczné 1875—1891. Kassai Endréné 1891—1900.

VII. Rendező elnökök: Simon Gyuláné 1891—1897. Ugron Istvánné 1897—1900.

Mindannyian a nemes ügyhöz méltó buzgósággal, igaz lelkesedéssel végezték feladataikat, mellyel kiérdemelték nemcsak az egyesület, de a társadalom halás elismerését is.

Ime a buzgóbbnál buzgóbb tisztviselői hosszú névsora, kik a 25 év alatt egyenként és összesen időt és fáradságot nem kimélve, mindent elkövettek az egyesület ügyének felvirágoztatására.

Fény nevökre, áldáslelkükre, a kik pedig már nem élnek, legyen áldott emlékeztük!

Ezekben a vezetőknél kívül a munkásoknak, az időutóknak buzgó rendezőinek, a fillérestélyek közreműködőinek is hosszú névsora van jegyzőkönyveinkben megörökítve, kik anyagi és erkölcsi támogatásukkal az egyesület vállalatának sikerét biztosították. Nem sorolom fel neveiket, érdemeik nem sorolnak az én halvány méltatómra, hiszen mint a költő mondja:

„A nemes virtus Maga Önmagának Bere, jutalma”.

A tagok száma az első évben 284, most 246. Az apadás onnan van, hogy az iparosok az időközben megalakult Iparos önképző és betegsegélyező-egylet tagjaivá lévén, egyesületünkől kileptek.

Egyesületünk működése első sorban szorosabb értelemben vett feladatának teljesítésére, a helybeli elhagyott és munkaképtelen beteges szegények segélyezésére, az árvaok ügyének felkarolására irányult. Ezenkint átlag 50-60 szegény között 200—250 forint pénzesegélyt osztott ki, kiket azonfelül nemes szivek adományból még ruháztattal is segélyezett.

Pártfogása és gondozása alá vett egy árva, elhagyott gyermeknek, a Valéria-gyermekket, melyet anyja, nemes székely anyavárosunk nem bírva dajkálai, könyörületes szivek gondjaira bízott. A nőegyesület özv. Lakatos Jánosné, Zayzon Ferenczné, Korondi Mózesné és Madarász Veronika indítványára 1877-ben elhatározta, hogy „tehetségéhez képest csejájul tüzzi ki oda hatni, munkálni, miszerint a kezdeményezett Mária Valéria-kisdedovó-intézet mellet előbb létrejöjjön”. 1878-ban pedig, midőn a kisdedovó hosszas vajadás és küzdelem után megnyílt, Ugron Lázárné, Szabó Mártonné, Kabos Károlyné, Konez Lajosné, Héjja Endréné és Lakatos Jánosné indítványára kimondotta a közgyűlés, hogy „minden az egyesület által rendezendő estély, mulatság, közcsovcara, vagy teastély tisztja jövedelmének felérését a Mária Valéria-gyermekkert javára engedni át”. Ezen határozat alapján 1884-ig, mikor azt megváltoztatták, egyesületünk a Valéria-gyermekkert alapítóje gyarapításához 700 forint rendszeres segéllyel járult. azóta már csak közvetett segélyt nyújtott, a mennyiben évenként 10 szegény gyermek tandíját fizette, mi 60 frta került és néhány évben karácsonyat állított fel, ruháztattatva el a szegény, árva gyermekeket. (Lásd Bod Károly: stb.) „A helybeli kisdedovó történetének rövid ismertetése”. Megjelent a Székely-Udvarhely 1897. évi 6. számában).

Anyagi erejéhez mérten mindig hozzájárult a társadalom néma, de sajoó sebének gyógyításához is, szolgálván ezzel vallási s nemzeti különbség nélkül a humanizmus és közművelődés érdekeit nemcsak székely anyavárosunkban és vidékén, hanem az egész magyar hazában is.

1876-ban tagjává lett az országos kisdedovó-intézetnek évi 6 forint tagdíjosi kötelezettséggel. 1876-ban a budapesti Deák Ferenc-szoborra 60 forint, a török sebesülteknek 20 forint, tépest és közszerkeket, a magyarországi árvákörülkötöknek 75 forint. 1877-ben a székely művelődési és közgazdasági egyesületnek 43 forint 36 krt, a török sebesülteknek szintén 43 forint 36 krt. 1878-ban a boszniai sebesülteknek 150 forint. 1879-ben a szegedi árvákörülkötöknek 129 forint 24 krt. 1880-ban a vereskereszt-csületnek 20 forint 19 krt. A helybeli református egyháznak leányiskolájának és orgonalaipia javára 92 forint 1866-ban Emekének 100 forint, Zenezsek segélyezésére 50 forint. 1888-ban alföldi vizárokülkötöknek 50 forint. 1889-ben helybeli tüzkárosultaknak 100 forint. 1892-ben sófalvi égetteknek 15 forint. Felvidéki inségcseneknek 10 forint. 1893-ban veszprémi tüzkárosultaknak 15 forint. 1896-ban helybeli milleniumi szoborra 10 forint. 1897-ben segesvári Petőfi szoborra 18 forint, koszorut. 1898-ban Erzsébet királyné budapesti szobrára 50 forint, a helybeli vármegyeház számára megfestendő arcképeire 100 forint adományozott. 1895. óta pedig szegény és árva leányok neveltetésének költségeire évenként 200—250 forint fordított.

De nemcsak az anyagiak terén teljesítette egyesületünk társadalmi feladatát, hanem a másoros fillérestélyek útján szellemi élvezetet is nyújtván városunk közönségének, arra törekedett, hogy ne csak szegényeket és árvaakat segélyező, hanem önképző és közművelődési egylet is legyen. Mert vajon van-e a mi társadalomunknak a növekedésén kívül más tényezője, mely a széthúzó elemeket nemcsak a jövedelmességben, hanem a házias, jövedelű egyletök mellőzésében is — a pártos, felek zetes körökötök mellőzésében — oly sikeresen összehozza a szegényekkel? Igy lesz az eszközből cél, a célból eszköz, a segélyegyletől kulturreglet.

E célzt akarta szolgálni egyesületünk akkor is, mikor 1888-ban 300 főtől kölcsönkönyvtárt állított, melynek kezelését előbb Soó Gáspár, később Solyomssy Endre tanár urak voltak szivesek a nemes cél érdekében

ben ingyen elvállalni. Minthogy azonban a könyvtár fenntartása, főképp a helyiség hiánya miatt nehéz volt s időközben úgy az iparos, mint az értelmi osztály külön olvasókört alapítani, nélkülözhető is vált; 1890-ben alapító tagdíj fejében a helybeli iparos önképző-és betegsegélyező-egyletnek ajándékoztattott.

Ime főbb vonásaiban az irány, az út, melyen egyesületünk 25 év alatt lankadatlan buzgósággal, kitartással haladott nemes célja felé s melyen a vezetői bölcsesége, a tisztviselők ügybuzgósága, az egyleti tagok jóindulata támogatása s a közönség áldozatkészsége folytán bámulatremelő eredményeket volt képes felmutatni.

Allitásokat a fényes sikert és bámulatremelő eredményt illetőleg a pusztán szóval sokkal szebben és hibetlen igazolja ezen táblázat, mely a 25 évi bevételek és kiadások számadatait foglalja magában először évenként, aztán a 3 élnök elnöksége idejében s végül a 25 év eredményét összegezve.

Bár érdemes és érdekes volna e számadatokat a maga egészében felolvasni, de tekintve az idő előrehaladottságát, nem akarom a mélyen tisztelt közgyűlés figyelmét fárasztani s azért csak a főbb adatokat fogom ismertetni, melyek egyttal a fokozatos fejlődést is bizonyítják.

Az első 10 év alatt rendezett 128 fillérestélyt 1185 forint 46 krt, 28 mulatságot 2257 forint 66 krt jövedelmzett, összes bevetel volt 6236 forint 28 krt. Helybeli szegények segélyezésére kiadott 2043 forint 46 krt, az óvoda javára 579 forint 19 krt, másnémi segélyezésre 519 forint 15 krt, mely segélyezések összege 3212 forint 80 krt, az alapítóke 3073 forint 4 krt emelkedett. A fokozatos emelkedést mutatja az, hogy a jég az 1875-ben rendezett 11 fillérestély jövedelme csak 32 forint 48 krt, addig az 1884-ben rendezett 20 fillérestély 196 forint 73 krt volt.

A Török Albertné elnöksége alatt 74 fillérestélyből bejött 788 forint 16 krt, 20 mulatságból 1303 forint 41 krt, összes bevetel volt 8805 forint 64 krt.

Helybeli szegények segélyezésére kiadott 1271 forint 33 krt, szegény tanuló segélyezésére 176 forint 30 krt, óvodának 151 forint 22 krt, másnémi segélyezésre 636 forint 50 krt, összes segélyezés 2586 forint 56 krt, alapítóke 381 forint 66 krt emelkedett. Fillérestélyek jövedelme legkevésb volt 1887-ben 140 forint 46 krt, legtovább volt 1885-ben 199 forint 16 krt.

Török Pálné 10 évi elnöksége alatt (a 11-iket mint 26-ik évet nem számított, mert az a második negyedszázad történetéhez tartozik) 162 fillérestélyből 2231 forint 17 krt, 12 mulatságból 2143 forint 9 krt volt a jövedelem, összes bevetel 8430 forint 48 krt. Helybeli szegényeknek kiadott 2487 forint 69 krt, szegény tanuló neveltetési költségeire és ruházatára 1751 forint 22 krt. Óvodának karácsonyára 48 forint 29 krt, egyéb segélyezés 224 forint 24 krt, összes segélyezés 4441 forint 44 krt. Fillérestélyek jövedelme mikor legkevésb volt 1892-ben 145 forint 12 krt, mikor legtovább volt 1898-ban 274 forint 31 krt. Alapítóke a 10 év alatt 414 forint 88 krt emelkedvén, 3583 forint 22 krtal szaporodott.

Az egész 25 év alatt összesen rendezett 364 fillérestélyt 4204 forint 69 krt, 70 mulatságot 5704 forint 16 krt jövedelmzett. Összes bevetel volt 17,472 forint 39 krt.

Helybeli szegényeknek kiadott 5802 forint 49 krt. Szegény tanuló ruházására és tanítási költségeinek fedezésére 1927 forint 52 krt. Óvoda segélyezésére 778 forint 70 krt. Egyéb segélyezésekre 1379 forint 89 krt. Összes segélyezés 10119 forint 90 krt. Alapítóke 7414 forint 60 krt.

Ime a nevezetesebb számadatok, melyek minden szóval szebben, ékebben bizonyítják, hogy a növegyet jelszava, a jötekonyiség nem volt pusztán szó, üres czim, mert egyesületünk hábar szív körben, szerényen s azon Krisztusi szavak értelmében: „ne tudja a te jobb kedved, a mi jót tesz a te balkezed”, majdnem észrevétlenül, de mindig önzetlennel teljesítette nemes feladatát.

A szép siker kivárában a növegyet teljes vezetőin s buzgó tagjaik kívül nagy érdeme van Udvarhely város és vidéke művelt közönségének is, mely egyesületünk jóindulata pártfogására fogadva, anyagi és erkölcsi támogatásával a munka sikerét biztosította.

Hálás köszönettel, őszinte elismeréssel adózik egyesületünk a helybeli lapok, a „Székely Udvarhely” és „Udvarhelyi Híradó” szerkesztősegeinek és azon önzellen és áldozatkész szolgálataikéért, mellyel nemcsak az egyesület hivatalos közleményeit voltak szivesek — mindig díjtalanul — a közönség tudomására hozni, hanem az egyesület jötekonyi és közhatalmi működését méltatva s a sikeres működés érdekében felvetett eszmekelté felszínre tartva, a közönség érdeklődésének felkeltése által megbecsülhetetlen szolgálatakat tettek egyesületünknek.

Hála és köszönet illeti végre a város és vármegye hatóságait is, hogy a rendelkezése alatt álló eszközöket s főképp a gyűlések és mulatságok tartására szükséges helyiségeket mindenkor szives készséggel engedte át a növegyet céljaira.

Ilyen volt, mélyen tisztelt közgyűlés a székelyudvarhelyi jötekony növegyetűl képe 1900. május hó 6-án, midőn az új negyedszázad küszöbén a vezetés egy új tisztikar s választmány kezebe jutott. Az új tisztikar s választmány élén dr Damokos Andorné elnök, Steinburg Ottóné és dr Mezey Ödöné alelnökökkel, kiket az egylet tagjainak közbizalma, őszinte ragaszkodása és szeretete egyhangú lelkesedéssel emelt e díszes állásra, a mult diósövegéből bátorsággal és erőt, kitartást és lelkesedést merítve, szép reménnyel fogott a nehéz, de gyönyörűség munkához s azóta az érdemei elődök által kijelölt úton haladva, már is szép eredményeket képes felmutatni.

Most azonban csak az elmúlt negyedszázad történetével is kapcsolatos azon körülményt kívánom felémlelni, hogy választmányunk az egyesületnek 1880 óta oly sokszor hangoztatott s a jegyzőkönyvekben többször is kifejezve juttatott óhaját a változott viszonyoknak már sok tekintetben meg nem felelő alapszabályok módosítása tárgyában, valóította meg akkor, midőn Steinburg Ottóné, alelnök elnökléte mellett Bod Károly, Demény Ferencné, Fejes Aronné, Felegyházi Antal és Szabó Árpád tagokból alkotott bizottság által az alapszabályokat a 25 éves múlt tapasztalata alapján a jelenlegi viszonyokhoz képest észleltérven átalakítva s a szükséges stilárs javításokkal együtt pontonként átdolgoztatva, folyó évi nov. 11-én tartott rendkívüli közgyűlés 20. sz. határozata alapján megerősít s véget felterjesztette a nagymélt. helytgmiszteriumhoz.

A mai jubiliárius ünnepély rendezéséül pedig, midőn nyilvánosan elszámolt a nagyközönségtől 25 év alatt nyert fillérek felhasználásáról, alkalmat akart adni a nagyközönségnek, hogy az egyesület célzatos és sikeres működését megismerve, meggyőződésük arról, hogy egyesületünk méltó a további pártfogásra is. S ebben a mai korban, midőn az eszmények kultusza nagyon alányatlott s az anyagi világnézet folyton terjed, de főképp a meddő s szegénygűt megoldására szolgáló közgyűlési intézkedések között a tobor-

koesi, a koldulási és kintornázási engedélyek szerepelnek addig ezen humánus egyesület fenntartására és működésére elengedhetetlenül szükség van.

Hadd legyen azért e népes ünnep, e díszes közönség megjelenése biztos záloga annak, hogy egyesületünk a nagyközönségnek továbbra is közös kineve marad s a kik 25 évvel ezelőt az alakulás idején s azóta mindig díszetremelő buzgósággal voltak és vesznek részt az egyesület áldásos működésének helyes és célzatos irányításában, azoknak őszinte rokonszenvére, igaz részvétére jövöre is számíthatunk.

Es most azon őszinte óhajással fejezem be vázlatos ismertetémet, hogy adjon Isten ezután is anynyi buzgalmat a cselekvésben s anynyi eredményt a munkában, mint eddig s akkor egyesületünk nemcsak élni, de nemes hivatásához mérten virágozni is fog.

A Gondviselés tartsa meg és őregbitsse egyesületünk mostani erejében, épségében és tevékenységében, az egyesület tagjait pedig, kiknek nemes keblében másokat boldogítani törekvő, hazát s nemzetet hön szerető szív dobog, éltsse Isten sokáig!!!

Az előadott történetet köze-köze élénk eljenzésekkel kísérté a nagy és díszes közönség. Ezután Nagy László ev. ref. énekezőer igen sikerült vezetésével a műkedvelőkkel ez alkalomra szervezett vegyeskar énekel, művészes összhanggal. Majd özv. Ugron Lázárné és özv. Török Pálné tiszteletbeli elnököknek Bod Károly th. titkár az egyesület nevében egy-egy gyönyörű, kék és piros plüschbe kötött diszokmányt nyújtott át a következő szép beszéd kíséretében:

Nagyérdemű Közönség! Mélyen Tisztelt Elnökasszonyok! A kik az árvaok könyvét letörlik, avagy felszárítják, az övegyeket gyomlálják, a szegényeket fölsegélik, a fájo sziveket vizgataltják és a sajgó sebekre gyógyító balszomat hintenek: azok Isten országát építik a földön! A mélyen tisztelt elnökasszonyok pedig ezt cselekedték!... Ezelőt 25 évvel eke ki mentő sájakútt főt fel a helybeli társadalmi élet felületén, melynek méltóságok voltak eszélyes, okos és tapintatos kormányosai; iránytűje a humanizmus, az emberszeretet, a hit, az igaz vallásos érzés felekezeti, sőt nemzetiségi különbség nélkül; horgonya az igaz ügy diadalában vett szilárd meggyőződés, a jó reménység; végső célja pedig a nyomor enyhítése, a szenvedők boldogítása és ez által Isten országának terjesztése. Ime! ily célból és ezzel a fölszereléssel oldották el és indították utra 25 év előtt azt a ki mentő eszloknak, melynek neve: „Székelyudvarhelyi jötekony növegyetűl” s mely azóta vésszel, viharral küzdve, látva herud és borot egyaránt: Noé bárkájaként lebeg, reng, halat a révpárt felé, fenn lobogó fehér zászlóján ezen jelszavakkal: „szeretet, béke és egyetértés”! Mélyen tisztelt elnökasszonyok! Az egyesület tagjainak nevében és megbízásából a 25 éves fennállás mai örömmünepén igaz lelkesedéssel és őszinte, hálás szívvel köszönjük meg azt az önzellen és lankadatlan buzgóságot, melyet egyik, mint az egyesület első elnöke 10 éven át tanusított s mely által a szervezés, megalakulás és kezdet nehézségeit legyőzte; a másik 11 évi elnöksége alatt a fővirágzást eszközölte. Legyenek meggyőződés afelel, hogy az osztatlan szeretet és nagyrabesülés nem fog elmulni soha; a szegények, övegyek és az árvaok örömkönyve és halálaim pedig felszállnak az Egbe, áldást esdvé drága életökre! Midőn tehát a kegyeltes és hálás visszaemlékezés e szép napjának maradó jelölő im átadjuk ezt az üdvözlötlet: egyszersmint őszinte szívvel óhajljuk, hogy a keresztényi és hönleányi kötelesség hív teljesítésének boldogító tudatát nemes keblökben hordozva, még sokáig éljenek!

Erre ismét a műkedvelők kedves harmoniai előadott eneke következett szűnni nem akaró tapsokkal s Kovácsy Albert dr. egyleti tag indítványozta, hogy a jubileum emlékre Evkönyvet adjon ki az egyesület. Ismét Morascher zenetáncar állott az ifjusági vegyeskar élére s zenekari kísérettel gyönyörű előadásban hangzott el a Szózat, melyet álva hallgatott meg a közönség és hatalmas tapsokkal jutalmazott. Végül dr Damokos Andorne elnök következő lendületes szavakkal zárta be az ünnepélyes diszközgyűlést:

Tisztelt Közgyűlés! Most, midőn jötekony növegyetűl történetének első fejezete véget ért s midőn mai ünnepélyünknek annak záro-követ letettük, engedjék meg azon őszinte kérelmet, hogy a kezdetet vendő újabb működési időszak alatt is legyen az egylet ügyiben állandó érdeklődésük, jóakaratu szives támogatásuk azon biztosíték, melyen a növegyet jövöje felelül. Ennek reményében utolaj is megköszönve a szives érdeklődést, mai diszközgyűléstünkkel ezennel bezárom.

Könya Sándor zenekarnak gyűjtő indulója mellett igen lelkes hangulatban, a nap szép emlékeivel eltelten osztott szét a közönség, hogy a nagyszabasu teastelyre készüljön.

Este 7 órakor már igen szép közönség gyűlt össze a vármegyeház dísztermébe. Nyolcz óra fele pedig telve voltak a szebbnél szebben díszített asztalok ülőhelyei. Körülöttük szorgoskodtak a gondos háziaszonyok és leányok. Valóban barátságosabb, kedélyesebb mulatságot el sem lehet képzelni, mint a mi növegyetűl teastélyei. A mit szem és száj kívánhat, mindaz varázserőterén ott van a valódi magyar vendégszeretettel tanusodók kölygek jóvöletéből.

Az izletes, pompás vacsorak után vidám tánczra perdlüt az ifjuság s közel volt a reggel, mikor pihenőre lert. Az estélyen résztvett hölygek névsorát — érkezési sorrend szerint — ide iktaljuk:

A s z o n y o k : Daróczi Jánosné, Steinburg Ottóné, özv. Török Pálné, özv. Kis Ferenczné, Pál Sándorné, Kovács Polixena, Felegyházi Antalné, Betegh Józsefné, Konez Arminné, Fejes Aronné, özv. Doros Györgyné, Hargita Nándorné, Gálffy Endréné, Becsek Aladárné, Nosz Gusztávné, özv. Zakariás Józsefné, Homolay Lajosné, Wolffe, Szakács Károlyné, Betegh Pálné, özv. Szakács Mózesné, Solyomssy Lajosné, Pap Andrásné, Szöllösi Samuné, Gönczi Lajosné, László Domokosné, Székely Dénésné, Bartha Károlyné, Tamás Albertné, Hlatky Miklósné, dr Lukácsffy Istvánné, Embery Árpádné, dr Nagy Samu, Nagy Jánosné, Zakor Endréné, Janoviczné, Egnyé Balázsné, Ehrenreichné, dr Valentsik Ferencné, Lázár Róza, Demeter Dénésné, Persián Jánosné, Riemer Gusztávné, dr Damokosné, Simó Mátyásné, Amberboyné, Szabó Andrásné, Rösslerné, Raduly Jánosné, Rápolti Domokosné, dr Kassainé, dr Mezey Ödönné, Csanádi Zalánné, özv. Ugron Lázárné, Szabó Istvánné, Döcsa Jakabné, özv. Ugron Jánosné, Benedek Rózsi, Ugron Zoltánné, Kabos Károlyné, Biró Istvánné, Biró Sándorné, Felszegi Estvánné.

L e á n y o k : Daróczi Ilona, Daróczi Nina, Steinburg Pepi, Pál Juliska, Finta Lina, Paál Erzi, Paál Ilka, Paál Ida, Felegyházi Mariska, Lánckzy Emma, Szabó Ilona, Lánckzy Piroška, Doros Ilona, Medgyes Emma, Zakariás Margit, Madarász Veri, Solyomssy Agnes, Szöllösi Irén, Felszegi Mariska, Bartha Margit, Burnász Mariska,

Rápolti Jolán, Lukácsffy Mariska, Fischer Irén, Jakab Erzi, Jakab Ilonka, Vargha Ida, Bialis Irma, Mész Margit, Gál Mariska, Szilágyi Ilona, Biró Emilia, Hann Pepi, Mezey Hölky, Mezey Nelli, Mezey Annuska, Csanádi Rózsi, Fekete Irén, Ugron Márta, Policzter Rezsín, Lányi Rózsi, Szabó Etelka, Varró Berta, Madarász Irén, Madarász Beá, Ehrenreich Sarolta.

Az estély anyagi eredményéről fényesen beszél a következő számolás, melyet az egyesület köréből kaptunk:

Nyilvános számadás a helybeli jötekony növegyetűl f. hó 8-án megtartott negyedszázados ünnepélye és azzal kapcsolatosan rendezett szokásos teastélyének bevétele és kiadásairól. Az egyesület mint mindig, úgy ez alkalommal is gyűjtőleveket bocsátott ki, ez által is biztosítani óhajtván az estély anyagi sikerét, melynek tisztja jövedelme szokta évről-évre jobbra fejedezni a szegény, árva leánygyermek neveltetésére fordított öszket. I. számú gyűjtőlevén adakoztak: Boros Károlyné 6 K, Gyarmathy Sándorné, özv. Soó Károlyné, Sterk Samuel, Bagossy Béláné, Vallon József, Diemár Károly, Simó Mátyásné 2-2 K, Teichner, Valdman, Haber-stumpfné 4-4 K, dr Egyed Balázsné, Felszegi Dénés 2-2 K, Simó Balázs 10 K, — — — 2 K, Lázár Kálmán, Harmath Jenő 3-3 K, Diemár Károly, Gergely Ferenc, Csanádi Zalánné 2-2 K, Kovács Domokos 1 K, Hoffmann Sándorné 2 K, Ugron Gáborné 6 K, Török Albertné 4 K, Gotthárd Jánosné 1 K, Soó Rezső 5 K, Görgeyi Károlyné, dr Kovács Morné 2-2 K, Finkler Lászlóné 3 K, Bolay Gáspárné, Tassaly Józsefné, Tompa Árpádné, Szabó Dénésné, Krausz Ernőné 2-2 K, Décsy Antalné 1 K, Hann Károlyné, Mihály Jánosné, János Gyuláné 2-2 K, Szentes Árpád, Döszeghy Samu 1-1 K, Szakács Károly 2 K, Ginzky Hermin, Farczádyné 1-1 K, özv. Török Pálné 4 K, Varga Ida, Veigelné, Nagy Lászlóné, Nemeth Albertné 2-2 K, N. N. 1 K, összesen 119 korona. Ivtartók: Nosz Gusztávné, Szabó Ilonka, Bartha Margit. II. számú íven: Ferenczi Jánosné 1 K, Licht Gyuláné, Szabó Károlyné 2-2 K, Szabó Domokosné 1 K, Amberboyné, Macskásy Ignáczné, Bodrogi Sándorné, Besztercezy Gál Jánosné, özv. Szabady Ferencné, Szabady Tivadarné, Rubelch, dr Raczky Ferencné, dr Kovacs Albert 2-2 K, özv. Valentsikné 1 K, Ilyés Vilma, özv. Balázsné, Rössler Károlyné, Fernengel Gyula, Müller Johanna, Olasz Gyuláné, Bod Károlyné, Gergely Ferencné, Márk Albert, Novák Károlyné, Pálffy Károlyné, Solyomssy Jánosné, dr Imreh Domokos, Flóry Bogdáné, dr Lengyel 2-2 K, Bedő Sándorné 5 K, dr Damokos Andorné, dr Valentsik Ferencné 10-10 K, Fodor Boldizsár, Lánckzy Piroška, Demeter Dénésné 2-2 K, Hollaky Arthurné 10 K, Hlatky Miklósné 2 K, dr Nagy Samuné 4 K, dr Urbányi 10 K, Balassy Ignác 1 K, Simó János 2 K, Solyomssy Endréné 1 K, Györfly Titusz, Besztercezy Istvánné, özv. Pálffy Ferencné 2-2 K, Betegh Pálné 1 K, Sroti, Czifók István 2-2 K, Szabó Árpád 3 K, Benedek Rózsi 2 K, özv. Barabás Domokosné 40 fillér, összesen 142 K 40 fillér. Ivtartók: Dozsa Jakabné, Solyomssy Agnes. III. gyűjtő-íven: Mezey Ödönné 10 K, özv. Kis Ferenczné 2 K, Zimny Ferencné 3 K, Riemer Gusztávné 2 K, Gyarmathy Ferencné 3 K, Doros Györgyné 5 K, Sándor Dénésné, Barabás Andrásné, Gschely Adolfné, Láng Berta, Sándor Mózesné, Tomcsáné, özv. Becsekne 2-2 K, özv. Tolvajné 1 K, Maratlné 2 K, Fejes Aronné 4 K, Bedő Ferenc, Biró Aronné, Orbán Felixné 2-2 K. Összesen 51 korona. Ivtartók: Mezey Ödönné és Valentsik Ferencné. IV. gyűjtőíven: Embery Árpádné 2 K, Persián Jánosné 5 K, Ilyés Miklós 6 K, dr Kassay Albertné, Mártinovich 2-2 K, N. N., R. J., Florián Gergelyné 1-1 K, Tamás Albertné 2 K, Biró Sándorné 4 K, Jánosny Péterné, Döcsa Jakabné, Mátyfy, Darvai Rezsóné 2-2 K, özv. br. Orbánné 1 K, Daroczi Jánosné, Róbert Antalné, Becsek Aladárné, Zondáné, Mate Eliz, Gyerkes Mihályné 2-2 K, Palmayné, N. N. 1-1 K, Molnár Károlyné, Kovács Albert 2-2 K, Nagy Jánosné, Kertész Albert 1-1 K, Pál Adolf, Paschek Viktorné 2-2 K, Szabó Gábor 1 K, Székelyegyleti takarékpénztár 5 K, dr Knörr Ferencné 1 K, Szabó Andrásné, Felegyházi Antalné, Nosz Gusztávné 2-2 K, László Domokosné, dr Solyomssy Lajosné 3-3 K, Nagy Irma 1 K, Steinburg Ottóné 4 K, Gondáné, Kassay Akosné, Székely Dénésné 2-2 K, Biró Dénésné 1 K, gr. Lázár Adámné 3 K, Bartha Gáborné 2 K, Nagy Lajosné 1 K, Szilágyiné. Pap Z. Endréné, Hargita Nándorné, Harmath Ödön, Pilleh Lajos 2-2 K, Maráh, Stroffendor Béla 1-1 K, Szöllösi Samuné 5 K, Szöllösi Ödönné 4 K, Szabó Gáborné 2 K, Kovács Jánosné 3 K, Hein Pálné, Fernengel Frigyesné, Nerelits Leoné, Ferenczi Gyuláné, Vánkyné 2-2 K, Kis Gáborné, Spaller Józsefné, Zárug Antalné, Zsigmondné 1-1 K, Pap Andrásné, Deák Lajosné, Barabás Jenőné, Kabos Károlyné 2-2 K, Horváth Károlyné 1 K, Fankovich Gyuláné, Benedek Béláné 2-2 K, Bodrogi Sándorné 1 K, Ehrenreich Albertné 3 K, Nagy Gyárfás, Baranyai Gyuláné 2-2 K, K. Spiess Andorné 60 ft, Huber Antal 40 ft. Összesen 158 korona. Ivtartók: Bartha Károlyné és Medgyes Emma, V. sz. gyűjtőíven: Locz, Sigmund 1-1 K, Virág Józsefné 4 K, Madarász Irén, Szenkovits János 2-2 K, Persián János 4 K, Homolay Lajosné, dr Lukácsffy, Sterba Ödön 2-2 K, Csillag István 1 K, Bagó Gyula, N. N. 2-2 K, Rössler és Gábor, Papp Z. Endre, Farczády Károly 4-4 K, Litreczer, Orbán, Weisz Gábor 1-1 K, Szabó Albert 4 K, V. N. 2 K, N. N. 1 K, Soó Gáspár, Gönczi Lajosné, Konez Armin 3-3 K, Konez Aurél 2 K, Gyertyánffy, Lázár Róza 1-1 K, Kovács Dénés 2 K, Gotthárd 1 K, Adam Albert 2 K, Döszeghy 1 K, Hoffmann 2 K, K. Nagy, Szabó 1-1 K, Jung-Cseke Lajos 2 K, Molnár Lajos 4 K, Roediger Gyula 2 K, Damokos 4 K, Simó Mátyás 2 K, Demeter Károlyné 1 K, özv. Fehérváry Lajosné, Szakács Károlyné, Szakács Jánosné 2-2 K, Sámson Lajos 1 K, Ugron Istvánné, Papp Z. Józsefné 2-2 K. Összesen 101 korona. Ivtartók: Riemer Gusztávné és Papp Z. Endréné. Az öt íven öszegyüttel e szerint 564 korona 40 fillér. Azonfelül ételen-műeket adakoztak: Dr Damokos Andorné 2 tortát, Lánckzy Sándorné 1 pulykát és 1 tortát, dr Valentsik Ferencné 4 kenyeret, Demény Ferencné 2 tal kolbászt és 1 tortát, Walter Vilmosné 1 tal tészta, Sipos Andorné 1 tal íróst tészta, Rápolthi Domokosné 1 veka almát, Schuster Istvánné 2 drb vektit, László Andrásné 4 kurtóskalács, Mezey Ödönné 6 kenyér, Ugron Gáspárné 1 pulyka, Szabó Istvánné 5 kenyér, Thury Gergelyné 12 kurtóskalácsot és egy veka almát. Az estélyen felülizettek: Steinburg Ottóné 1 K, Török Pálné 3 K, Rados Ignác 2 K, özv. Kis

dr. Valentsik 7-7 K. Gábor Antal 1 K. Persián 3 K. dr. Damokos 8 K. Simó Matyas, Ráduly, Daniel Károly, Papp Zakor, Farczady, Iraskó 1-1 K. Florián, dr. Mezey 2-2 K. dr. Soó Rezsó, Huber A. 1-1 K. Gyertyánffy, Csánady Z. 2-2 K. Hollakj Arthur 5 K. Györfly 1 K. Fabian 10 K. Fas Gyula 1 K. Ugron Lázár 8 K. Ugron Jánosné 1 K. Gál János 3 K. Sterba Ödön 1 K. Fankovich Gyula 6 korona, Felülzetés 135 korona. Belepti díjból begyűlt 226 korona 60 fillér. — Az asztaloknál bevettek: Doros Luska, Felegyházy Mariska, Zakariás Margit, Piskoty Jolán, Lányi Rózsika, Lántzky Emma, Gál Mariska, Pál Juliska (négy asztalnál) 260 korona 20 fillér. Finta Lina, Ehrenreich Sarolta 36 koronát. Szabó Farkasné, Daróczy Ninuka, Finkler Irén 49 korona 32 fillér. Gondáné Steinburg Irén 34 korona 70 fillér. Czukrázathó: Szabady Tivadarné, Fejes Aronné, Papp Zakor Endréné, Solymossy Agnes 97 korona 46 fillér. Pészgöböl: Nosz Gusztávna, Madarász Bea, Varró Berta, László Mariska 198 koronát Jux-bazárból: Lukácsffy Istvánné, Steinburg Pepi 106 korona 80 fillér. Szivarból: Gondáné, Bartha Margit, Szabó Ilonka 64 korona 42 fillér. Tea, konyak és fekete kávéból: László Domokosné, Madarász Irén 21 korona 40 fillér. Borból és egy asztal után: Dózsa Jakabné, Politzer Rezzin, Megyes Emma 152 korona 53 fillér. Virágokból és megmaradt ételmenüek stb. elárulásától: 74 korona 42 fillér. Bejött és szertartás kéréssel együtt 2021 korona 25 fillér, azaz kétezrhatszötvenegy korona huszöt fillér. A kiadásokat nem lehetett még teljes egészében összeháttani s így a tiszta jövedelem is csak következő alkalommal lesz konstataható. Nem mulasztatom el azonban addig is, míg azt a választmány hivatalból is megtenni, kifejezni az egyesület legmélyebb hálaát és köszönetét dr. Mezey Ödönnek asszonynak, ki lelkihatatlanul szíves, lekötelező moderálva, lankadatlan buzgalommal lehetővé tette, hogy az elnöksége alatt rendezett negyedszázados ünnepély azon a színvonalon álljon, melyet a kisnyit eszközökkel bár, de a legmagasztosabb érdekekben működő humánus egyesület megkövetel. Köszönet illeti szíves előzettségéért az ev. ref. kollegiumot, a felső leányiskola igazgatóságát, Nagy László ennékezt, valamint minden egyes közreműködőt. A székelykeresztúri testvéregyesület, kik elnökölnek úv. Ugron Jánosné asszony öméltségével, ünnepélyünkön megjelentek; annak díszét, fényét emeltek, emléket elmulthatalanabbá tettek.

A teastély sikeréről minden szónál világosabban beszélnek a fentebbi számok, busisan jutalmazva tömörkedő fáradtságáért e. r. elnök dr. Valentsik Ferencznét asszonyt és azt a szépséges szép gárdát, mely egész alatt faradt, munkálkodott. Dorosné, e. jegyző.

Különfélék.

**Közigazgatási bizottságunk** havi rendes ülését Hollakj Arthur főispán elnöklésével múlt szerdán tartotta meg. Az egyes jelentéseket tudomásul vették s több közlegi és magán ügyet elintézték.

**Egyházi kinevezés.** Majláty Gusztáv gróf erdélyi püspök György Lázár helybeli s. lelkesült máréfalvi plebánossá nevezte ki. Midőn ösztönzést gratulálunk a megérdemelt előléptetéshez, egyúttal csak sajátmaguk városunkból való távozását. Mert valóban Melchitedek rendje szerint való pap volt a példás ettel, tolerans gondolkozással, tiszta beszéletességgel. Egyházi kötelemeit ritka pontossággal, vallásos áhitattal gerjesztő bensőséggel végezte, hitoktatói teendőiről pedig beszéljenek a felsőbb leányiskola s az iparos tanoncok ellátásai; beszéljenek a leánynevelői tanítványok, kik fapasztort illető szeretettel fonták körül a bucsuzás pillanatában s könyvek közt csokollták meg a finom tapintat, megis fegyelmelni tudó, egyszerű káplánnak kezét. Őnzestelen baráti jóindulata ismerősei közt állandó tiszteletet, meghitt tarati körében pedig kedves emléket biztosít számára. Előléptetését kiérdemelte. Vajha elmondhatók Máréfalváról is egykoron, hogy egy ily pap megnyerésére szintén érdemes vala?!

**A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium** ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre 1900. decz. 16-án (vasárnap) Vörösmarty Mihály koszorús költőnk születésének 100-dik évfordulójának alkalmából a kollegium nagytelmen nyilvános diszülést tart, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség. Kezdeté d. e. pontban háromnegyed 11 órakor. Műsor: 1. Szózat, 2. Elnök beszédje. 3. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 4. Elnök megnyitói mond. 5. Szózat. 6. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 7. Elnök beszédje. 8. Szózat. 9. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 10. Elnök beszédje. 11. Szózat. 12. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 13. Elnök beszédje. 14. Szózat. 15. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 16. Elnök beszédje. 17. Szózat. 18. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 19. Elnök beszédje. 20. Szózat. 21. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 22. Elnök beszédje. 23. Szózat. 24. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 25. Elnök beszédje. 26. Szózat. 27. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 28. Elnök beszédje. 29. Szózat. 30. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 31. Elnök beszédje. 32. Szózat. 33. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 34. Elnök beszédje. 35. Szózat. 36. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 37. Elnök beszédje. 38. Szózat. 39. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 40. Elnök beszédje. 41. Szózat. 42. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 43. Elnök beszédje. 44. Szózat. 45. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 46. Elnök beszédje. 47. Szózat. 48. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 49. Elnök beszédje. 50. Szózat. 51. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 52. Elnök beszédje. 53. Szózat. 54. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 55. Elnök beszédje. 56. Szózat. 57. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 58. Elnök beszédje. 59. Szózat. 60. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 61. Elnök beszédje. 62. Szózat. 63. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 64. Elnök beszédje. 65. Szózat. 66. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 67. Elnök beszédje. 68. Szózat. 69. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 70. Elnök beszédje. 71. Szózat. 72. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 73. Elnök beszédje. 74. Szózat. 75. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 76. Elnök beszédje. 77. Szózat. 78. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 79. Elnök beszédje. 80. Szózat. 81. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 82. Elnök beszédje. 83. Szózat. 84. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 85. Elnök beszédje. 86. Szózat. 87. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 88. Elnök beszédje. 89. Szózat. 90. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 91. Elnök beszédje. 92. Szózat. 93. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 94. Elnök beszédje. 95. Szózat. 96. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 97. Elnök beszédje. 98. Szózat. 99. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 100. Elnök beszédje. 101. Szózat. 102. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 103. Elnök beszédje. 104. Szózat. 105. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 106. Elnök beszédje. 107. Szózat. 108. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 109. Elnök beszédje. 110. Szózat. 111. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 112. Elnök beszédje. 113. Szózat. 114. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 115. Elnök beszédje. 116. Szózat. 117. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 118. Elnök beszédje. 119. Szózat. 120. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 121. Elnök beszédje. 122. Szózat. 123. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 124. Elnök beszédje. 125. Szózat. 126. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 127. Elnök beszédje. 128. Szózat. 129. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 130. Elnök beszédje. 131. Szózat. 132. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 133. Elnök beszédje. 134. Szózat. 135. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 136. Elnök beszédje. 137. Szózat. 138. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 139. Elnök beszédje. 140. Szózat. 141. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 142. Elnök beszédje. 143. Szózat. 144. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 145. Elnök beszédje. 146. Szózat. 147. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 148. Elnök beszédje. 149. Szózat. 150. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 151. Elnök beszédje. 152. Szózat. 153. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 154. Elnök beszédje. 155. Szózat. 156. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 157. Elnök beszédje. 158. Szózat. 159. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 160. Elnök beszédje. 161. Szózat. 162. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 163. Elnök beszédje. 164. Szózat. 165. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 166. Elnök beszédje. 167. Szózat. 168. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 169. Elnök beszédje. 170. Szózat. 171. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 172. Elnök beszédje. 173. Szózat. 174. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 175. Elnök beszédje. 176. Szózat. 177. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 178. Elnök beszédje. 179. Szózat. 180. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 181. Elnök beszédje. 182. Szózat. 183. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 184. Elnök beszédje. 185. Szózat. 186. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 187. Elnök beszédje. 188. Szózat. 189. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 190. Elnök beszédje. 191. Szózat. 192. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 193. Elnök beszédje. 194. Szózat. 195. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 196. Elnök beszédje. 197. Szózat. 198. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 199. Elnök beszédje. 200. Szózat. 201. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 202. Elnök beszédje. 203. Szózat. 204. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 205. Elnök beszédje. 206. Szózat. 207. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 208. Elnök beszédje. 209. Szózat. 210. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 211. Elnök beszédje. 212. Szózat. 213. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 214. Elnök beszédje. 215. Szózat. 216. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 217. Elnök beszédje. 218. Szózat. 219. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 220. Elnök beszédje. 221. Szózat. 222. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 223. Elnök beszédje. 224. Szózat. 225. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 226. Elnök beszédje. 227. Szózat. 228. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 229. Elnök beszédje. 230. Szózat. 231. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 232. Elnök beszédje. 233. Szózat. 234. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 235. Elnök beszédje. 236. Szózat. 237. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 238. Elnök beszédje. 239. Szózat. 240. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 241. Elnök beszédje. 242. Szózat. 243. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 244. Elnök beszédje. 245. Szózat. 246. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 247. Elnök beszédje. 248. Szózat. 249. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 250. Elnök beszédje. 251. Szózat. 252. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 253. Elnök beszédje. 254. Szózat. 255. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 256. Elnök beszédje. 257. Szózat. 258. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 259. Elnök beszédje. 260. Szózat. 261. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 262. Elnök beszédje. 263. Szózat. 264. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 265. Elnök beszédje. 266. Szózat. 267. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 268. Elnök beszédje. 269. Szózat. 270. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 271. Elnök beszédje. 272. Szózat. 273. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 274. Elnök beszédje. 275. Szózat. 276. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 277. Elnök beszédje. 278. Szózat. 279. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 280. Elnök beszédje. 281. Szózat. 282. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 283. Elnök beszédje. 284. Szózat. 285. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 286. Elnök beszédje. 287. Szózat. 288. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 289. Elnök beszédje. 290. Szózat. 291. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 292. Elnök beszédje. 293. Szózat. 294. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 295. Elnök beszédje. 296. Szózat. 297. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 298. Elnök beszédje. 299. Szózat. 300. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 301. Elnök beszédje. 302. Szózat. 303. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 304. Elnök beszédje. 305. Szózat. 306. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 307. Elnök beszédje. 308. Szózat. 309. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 310. Elnök beszédje. 311. Szózat. 312. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 313. Elnök beszédje. 314. Szózat. 315. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 316. Elnök beszédje. 317. Szózat. 318. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 319. Elnök beszédje. 320. Szózat. 321. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 322. Elnök beszédje. 323. Szózat. 324. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 325. Elnök beszédje. 326. Szózat. 327. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 328. Elnök beszédje. 329. Szózat. 329. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 330. Elnök beszédje. 331. Szózat. 332. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 333. Elnök beszédje. 334. Szózat. 335. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 336. Elnök beszédje. 337. Szózat. 338. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 339. Elnök beszédje. 340. Szózat. 341. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 342. Elnök beszédje. 343. Szózat. 344. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 345. Elnök beszédje. 346. Szózat. 347. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 348. Elnök beszédje. 349. Szózat. 349. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 350. Elnök beszédje. 351. Szózat. 352. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 353. Elnök beszédje. 354. Szózat. 355. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 356. Elnök beszédje. 357. Szózat. 358. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 359. Elnök beszédje. 360. Szózat. 361. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 362. Elnök beszédje. 363. Szózat. 363. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 364. Elnök beszédje. 365. Szózat. 365. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 366. Elnök beszédje. 367. Szózat. 367. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 368. Elnök beszédje. 369. Szózat. 369. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 370. Elnök beszédje. 371. Szózat. 371. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 372. Elnök beszédje. 373. Szózat. 373. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 374. Elnök beszédje. 375. Szózat. 375. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 376. Elnök beszédje. 377. Szózat. 377. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 378. Elnök beszédje. 379. Szózat. 379. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 380. Elnök beszédje. 381. Szózat. 381. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 382. Elnök beszédje. 383. Szózat. 383. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 384. Elnök beszédje. 385. Szózat. 385. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 386. Elnök beszédje. 387. Szózat. 387. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 388. Elnök beszédje. 389. Szózat. 389. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 390. Elnök beszédje. 391. Szózat. 391. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 392. Elnök beszédje. 393. Szózat. 393. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 394. Elnök beszédje. 395. Szózat. 395. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 396. Elnök beszédje. 397. Szózat. 397. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 398. Elnök beszédje. 399. Szózat. 399. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 400. Elnök beszédje. 401. Szózat. 401. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 402. Elnök beszédje. 403. Szózat. 403. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 404. Elnök beszédje. 405. Szózat. 405. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 406. Elnök beszédje. 407. Szózat. 407. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 408. Elnök beszédje. 409. Szózat. 409. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 410. Elnök beszédje. 411. Szózat. 411. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 412. Elnök beszédje. 413. Szózat. 413. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 414. Elnök beszédje. 415. Szózat. 415. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 416. Elnök beszédje. 417. Szózat. 417. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 418. Elnök beszédje. 419. Szózat. 419. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 420. Elnök beszédje. 421. Szózat. 421. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 422. Elnök beszédje. 423. Szózat. 423. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 424. Elnök beszédje. 425. Szózat. 425. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 426. Elnök beszédje. 427. Szózat. 427. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 428. Elnök beszédje. 429. Szózat. 429. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 430. Elnök beszédje. 431. Szózat. 431. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 432. Elnök beszédje. 433. Szózat. 433. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 434. Elnök beszédje. 435. Szózat. 435. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 436. Elnök beszédje. 437. Szózat. 437. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 438. Elnök beszédje. 439. Szózat. 439. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 440. Elnök beszédje. 441. Szózat. 441. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 442. Elnök beszédje. 443. Szózat. 443. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 444. Elnök beszédje. 445. Szózat. 445. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 446. Elnök beszédje. 447. Szózat. 447. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 448. Elnök beszédje. 449. Szózat. 449. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 450. Elnök beszédje. 451. Szózat. 451. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 452. Elnök beszédje. 453. Szózat. 453. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 454. Elnök beszédje. 455. Szózat. 455. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 456. Elnök beszédje. 457. Szózat. 457. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 458. Elnök beszédje. 459. Szózat. 459. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 460. Elnök beszédje. 461. Szózat. 461. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 462. Elnök beszédje. 463. Szózat. 463. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 464. Elnök beszédje. 465. Szózat. 465. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 466. Elnök beszédje. 467. Szózat. 467. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 468. Elnök beszédje. 469. Szózat. 469. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 470. Elnök beszédje. 471. Szózat. 471. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 472. Elnök beszédje. 473. Szózat. 473. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 474. Elnök beszédje. 475. Szózat. 475. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 476. Elnök beszédje. 477. Szózat. 477. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 478. Elnök beszédje. 479. Szózat. 479. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 480. Elnök beszédje. 481. Szózat. 481. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 482. Elnök beszédje. 483. Szózat. 483. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 484. Elnök beszédje. 485. Szózat. 485. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 486. Elnök beszédje. 487. Szózat. 487. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 488. Elnök beszédje. 489. Szózat. 489. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 490. Elnök beszédje. 491. Szózat. 491. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 492. Elnök beszédje. 493. Szózat. 493. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-köre. 494. Elnök beszédje. 495. Szózat. 495. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium ifjúsági Petőfi-Ünkepz-k

Udvarhelyvármegye alispánjától.  
Sz. 20806/1900. alisp.

**Pályázati hirdetmény.**

A Székely-Udvarhely rend. tanácsú város tanácsánál az 1886. évi XXII. t. czikk 69. §-ának rendelkezése értelmében a folyó év végével úresedésbe jövő és választás útján betöltendő tisztii állásokra ezennel pályázatot hirdetek.

- A betöltendő állások a következők:
- 1. Polgármester. Évi fizetése 2400 korona, lakbér 600 korona.
- A most alkotott, de még jóvá nem hagyott új szabályrendelet a polgármester fizetését 3000 koronában állapítja meg.
- 2. Első tanácsos. Évi fizetése 1600 korona, lakbér 400 korona.
- 3. Második tanácsos. Évi fizetése 1400 korona, lakbér 400 korona.
- 4. Házi pénztárnok. Évi fizetése 1600 korona, lakbér 400 korona.
- 5. Adópénztárnok. Évi fizetése 1600 korona, lakbér 400 korona.
- 6. Házipénztári ellenőr. Évi fizetése 1200 korona, lakbér 300 korona.
- 7. Adópénztári ellenőr. Évi fizetése 1200 korona, lakbér 300 korona.
- 8. Számvevő. Évi fizetése 1000 K, lakbér 300 K.
- 9. Tisztii ügyész. Évi fizetése 800 korona, lakbér 400 korona.
- 10. Városgazda. Évi fizetése 600 K, lakbér 200 K.
- 11. Egy írnok, mint iktató. Évi fizetése 800 korona, lakbér 200 korona.
- 12. Rendőralkapitány. Évi fizetése 1200 korona, lakbér 300 korona.

Pályázni kívánókat felhívom, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó év és hó 16-ig bezárólag adják be.

A választás Székely-Udvarhely város tanácsánál f. é. december hó 29-én d. e. 9 órakor fog megjelenni. Székely-Udvarhely, 1900. december hó 3-án.

**Dr. Damokos Andor,**  
alispán.

**Uj cipészüzlet!** **Kész cipőraktár!**

**SZÁNTÓ-GÁBOS, FERENCZ ÉS KORONKAY**  
cipészüzlete  
Székely-Udvarhely, Piaczér (Reiner-ház mellett).

**Ézves tudomásul!**  
Tisztelettel hozzuk a m. t. közönség szives tudomására, hogy eddigi önálló cipészüzletünkkel felhagyva a helyi piaczon

**Szántó. Gábos. Ferencz és Koronkay**  
cég alatt, a kor követelményeinek teljesen megfelelő, új társas

**czipész-üzletet**

nyitottunk. Elővesszünk öszekötöttéseinél fogva azon helyzetben vagyunk, hogy minden e szakmába vágó megrendeléseket kiváló csinnal, a legújabb divat szerint, különös gondot fordítva a kényelemre és tartósságra, jutányos árakkal vállalkunk föl. A n. é. közönség szives megrendeléseit kérve, bizalmát a magunk számára pontosan elkészített munkálatunkkal kívánjuk biztosítani. Szives és tömeges megrendelést kérünk.

**! HAZAI IPAR!**

**WEIN KÁROLY ÉS TÁRSAI**  
szövőgyár, KÉSMÁRK  
elismert hírneves

**szepességi vászon**

és

**damaszt árui**

minden nagyobb üzletben kaphatók.

Gyáraiból származó minden darab árú **VALÓDI SZEPESSÉGI** ezen védjeggyel van ellátva. **EGYI ZÍPÉER**

**! HAZAI IPAR!**

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb körökben kitűnő sikerrel használt külszer a

**REUMA-SZESZ**  
biztos s kiváló gyors hatású közsvény, csusz, reuma, ischias stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legdültebb közsvény és csuszjaldalmakat is már néhány szori bedörzsölésnél teljesen megszüntette

**Fog- vagy fejfájást 5 perc alatt megszüntet.**

Egy üveg ára használati utasítással 1 K, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszerüzletben.

Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

**VIDDERGYULA**  
gyógyszerész S. A. - UJHELY.

Füktárak Budapestben: Török József gyógyszerüzletében, Király-utca 12. és az Egger-féle, Nádor gyógyszerüzletében, Váci-körút 17.

Sz. Udvarhelyen: Solymossy János és Sz. Keresztúron: Lengyel Samu gyógyszerüzletében.

Sz. 2389—1900. kj.

**Áverési hirdetmény.**  
Alólírott község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező 3 szobájú korcsmaháza az 1901. évben kezdődő három egymásután folyó évekre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adatik.

Felhívotnak mindazok, kik az árveréshez hozzá szólanai szándékoznak, 160 korona öszszegnek megfelelő 10 százalék bántpénzzel ellátva folyó hó 30-án déli 12 órakor Agyagfalva község házában megjelenni sziveskedjenek.

Az itálárulási jog a község közreműködésével a bérli nevére a bérleti időre ki fog váltatni, egyéb feltételek a község házában megtekinthetők. Agyagfalva, 1900. december hó 10.

**Hegyi Zsigmond,** **Kövecsi Márton,**  
körjegyző. k. f. bíró.

**Nagy lámpa raktár.**

A helyi és vidéki építkező közsönséget ez uton van szerencsém értesíteni, hogy mindenféle üvegezéseket a legjutányosabb árak mellett elvállalok.

A munkálatoknak pontos és gyors kiviteléről kezeskedem vállalok, valamint arról is kezeskedem, hogy a legközsönségesebb üvegtábláim is csehországi sima, fehér üvegek, tehát a legkényesebb igényeknek is megfelelek. — Továbbá van szerencsém egész újonnan berendezett porcellán-, fűszer- és lámpa-üzletemet a helyi és vidéki közsönség szives pártfogásába ajánlani.

A nagyérdemű közsönség szives megrendeléseit kérve, vagyok teljes tisztelettel:  
**Szentpétery Gergely.**

Legjutányosabb árak.

**Figyelemre méltó!**

Van szerencsém egy a helybeli, mint a vidéki közsönségnek becses tudomására hozni, hogy a **vármegye házában lévő** egyik bolthelyiségben (a Dárszon-féle üzlet helyén)

**KARÁCSONI** és **UJÉVI BAZÁRT**

rendeztem be legdusabb s legnagyobb választékban, a miért kérve a n. é. közsönség szokásos pártfogását.

Kiváló tisztelettel:  
**Drágomán S. J.**  
lfj. Drágomán Domokos.

**UJ BORÜZLET.**

**LEGJOBB BOROK**  
kicsinyben és nagyban olesó árban beszerezhetők

**SÁMSON LAJOS** kereskedésében

**SZÉKELY UDVARHELYT (Fötér).**

**BOR**

tiszta természetes erdélyi és magyarországi termés, melyek **valódiságáért** teljes felelősséggel szavatol:

**FERNENCEL GYULA**

jóhírű pinézjelű Székely-Udvarhelyt (Kossuth-utca) kapható a következő előnyös árakban:

Nagyban 56 literen felül hektoliterenkint 36 koronától 140 koronáig.

Kicsinyben literenkint 56 fillértől 2 korona 80 fillérig.

Részletes árjegyzék, minta ingyen és bérmentve.

Udvarhelyvármegye székelyudvarhelyi járás főszolgabírája.

Sz. 9000—900. szb.

**Faeladási hirdetmény.**

Udvarhelyvármegye Patakfalva község határán fekvő, a patakfalvi közbirtokosság, ev. ref. egyház, ev. ref. papi hivatal, ev. ref. tanítói hivatal és községi iskola tulajdonát képező erdőkből 4326 kat. holdnak mintegy 1530 m<sup>2</sup> vastagabb, 707 m<sup>2</sup> vékonyabb tölgy műfa és 1313 m<sup>2</sup> tölgy tűzifa — egy évi kihasználási időtartam mellett — **1900. december 31-én d. u 4 órakor** Patakfalva község házában nyilvános szóbeli és zárt írásbeli árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 22269 korona, minek 10 százaléka bántpénz.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek, az árverési feltételek a székelyudvarhelyi m. kir. j. erdőgondnokságnál és az udvarhelyi szolgabírói hivatalnál megtekinthetők.

Székely-Udvarhely, 1900. december 12.

**Dr. Demeter Lőrincz,**  
főszolgabíró.

**Faeladási hirdetmény.**

Udvarhelyvármegyében fekvő H-Oklánd község közbirtokosságának eladásra engedélyezett fatömege zárt írásbeli ajánlattal kapcsolatos nyílt árverésen **folyó év december hó 17-én d. e. 10 órakor** nevezett község irodájában fog eladatni.

Eladás tárgyát képezi azon faanyag, mely a 60585—1900. számu magas rendeltetben kitüntetett területeken találtatott és 663m<sup>2</sup> mü — 986 m<sup>2</sup> tűzifára becsült tölgy, illetve 3525 m. mü — 9589 m<sup>2</sup> tűzifára becsült bükkfakészlet. Kikiáltási ár 3392 korona, illetve 8974 korona. Bántpénz 10 százalék.

Az árverezési feltételek s a részletes becslések adatai a község előjáróságánál, a járási főszolgabírónál és a vargasi m. kir. járási erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Kelt H-Okládon, 1900. december 2-án.

**Benedek Imre,**  
főszolgabíró.

Sz. 14363—900. szb.

**Pályázati hirdetmény.**

Udvarhelymegye székelykeresztúri járáshoz tartozó IV-ik csoport alatt beosztott Nagy-Solymos, Oláh- és Magyar-Hidegkut községekből s Nagy-Solymos székelyllyel álló körbábai állás lemondás folytán megüresedvén, ennek folytán ezen állás betöltésére a pályázatot megnyitom s felhívom, hogy a pályázni kívánók pályázati kérvényeiket hiteles okmányokkal felszerelve hozzám **f. évi december 30-ig** annál is inkább adják be, mert a később beérkezettek folyamodványai figyelembe vétetni nem fognak.

Javadalmazása: 100 korona rendes fizetés, 40 korona lakbér-illeték és minden szülés alkalmával közreműködésért 2 korona díj, vagy természetben egy véka tiszta gabona

Kötelesegeit az 1876. XIV. t. cz. 40. és 50. §§-ai szabályozzák.

Székely-Keresztúr, 1900. november 26.

Főszolgabíró helyett:  
**Dollny Róbert,**  
szolgabíró.

**A BŐRIPAR-SZÖVETKEZET**  
SZÉKELY-UDVARHELYT, Kossuth-utca.

Tagjainak keresete-, hitele- és üzleti érdekeiknek előmozdítását tűzte feladatánul. Ajánlja az erdélyi részekben páratlanul álló olesóságu és kitűnő **czipőfelsőréseket** minden alaku czipőkhöz. Raktáron vannak és mindig a legkiválóbb minőségben kaphatók: I., II., III-szor ütett ökör- és bivaltalpak 90 1.35-ig. Angol talpbélés, eseres hasított, boeskor talpak. Tehén-, pitling- és borjúbőrök (fekete és viksos). Különléte legfinomabb zergék. Csizma- és czipőbélések mindenféle színben (juhbor). Legfinomabb szaten és lag, kidtör, francia setro, oroszlag, Szigyártók részére blank és szines juhlag minden színben. Czipő- és csizmakellékek a legnagyobb választékban. **Czipőkenőcsök fekete és sárgaczipőkhöz legolesőbban itt kaphatók.** E szövetkezetnek rendes tagja lehet s az összes előnyökben részesül, ki legalább egy részjegyet vesz s azt 1 vi 2 koronás öszszegekben pontosan fizeti. Egy részjegy ára 40 korona. Felvételre bármikor lehet jelentkezni a szövetkezet helyiségében.

**Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!**  
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak és czélszerűnek ismertettél el.

**K Ö S Z Ö N E T N Y I L V Á N I T Á S .**

Ö fensége Saluator Lipót főherczeg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.

Ö császári és királyi fonsége Saluator Lipót főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt czipőkkel. Ö fonsége hosszabb gyalog kiránduláson hasznáta a czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges czipőknel. Küldök egy pár vadász-czipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel, ugyanannál a czipésznel s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-czipők ép oly jók lesznek, és ép oly megfelelőek, mint megfelelőek voltak a szalon-czipők.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke a következőket írja:

Tisztelet Doktor ur! Az asbest-betétű czipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden láb fájdásom, hogy — azt hiszem — lábajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni tisztelet hiva  
Dánoson, 1897. szeptember 17.

Wekerle Sándor.

Köszönetnyilvánítás Cho . . . Olga grófnő udvarhölgytől.

— **Önjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.** —

**Nincs többé láb fájdás!**

Sem tyukszem, sem izzadó láb, sem borkeményedés, sem láb daganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki czipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbélés-el látja el.

**Kettős vastagságu 2 kor. 40 fill. egyszerű l kor. 20 fill., homoktalp 80 fill., gyermekeknek fele.**

Az asbest-talpbélés kitűnősegét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállítattott.

— **Viszontelarusítóknak megfelelő árendgemény.** —

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

**Az asbestáru-gyár képviselöte:**  
**Bőrpar-szövetkezet Székely-Udvarhelyt, Kossuth-utca.**

**Hato**

**ELŐFIZ**  
Egész évre . . .  
Fél évre . . .  
Negyed évre . . .  
Külföldre . . .  
Papok, tanítók és közs. előjáróknak tanító-egyetlen . . .  
— Egy példány . . .  
Megjelen . . .

**Kar**  
(D) A lámos red mindenkit egyszerű felség telvetkező vil den leírás embert a . . .  
A gyermek jezése jel megállítják tisztelegni ajándékaik gény körü álló sokas rokkal és hallott eg fény vesz gyermekne énekebe v . . .  
Oh r . . .  
mulják az minden k olvassák . . .  
Mindé nyomorus masztóbbi birodalom annál elev letti földi dult világ biztató és megtartó látott, kez abban új nyek szer . . .  
A lel gadja légi szálljon a látni a fé hez hason . . .  
Ez a vezetö igaz sötét való áthatván, jelek, rep . . .  
Valóo hatja ama amaz égi kedö nem mos, vagy lehet ama verzelt vit . . .

**A „SZ**  
M . . .  
(A S . . .  
ben magyar boltjában k csak „haso . . .  
Teme k o r t á r s . . .  
Termi . . .  
voltak nála ket velem a jóval késő . . .  
Es so . . .  
a ki most . . .  
unatkozik . . .  
Es „szobor . . .  
könek a j . . .  
nak, a ma . . .  
Mikor . . .  
darab időre csak ugy e . . .  
A hi . . .  
Lieb Mihá . . .  
nimet neve . . .  
fogja átva . . .  
kinesése vá . . .  
egymagát . . .  
nem is alu . . .  
Legjo . . .  
apró siker . . .  
M u n k á e s . . .  
tészett Petö . . .  
nagyon szo . . .  
sem merter . . .  
Mese . . .  
vagy dicse . . .  
penna már . . .  
a hajnál . . .  
vagy épen . . .  
delet és jö . . .  
magasabb . . .  
fog tündök . . .  
és csak jó . . .  
és tud föli . . .